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若年層が正社員として働く上で不安なことは、

「希望と違っても、簡単にやめられないこと」

人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社⻑:鈴⽊
孝二）が運営する、アルバイト・派遣・正社員の求人情報をまとめて探せる求人サイト「エン
チャレンジ！はた☆らく」（ http://hb.en-japan.com/ ）上で、10代・20代のサイト利⽤者
277名を対象に「正社員で働くこと」についてアンケートを⾏いました。概要をご報告します。

1：10代・ 20代の77％が正社員就職を希望。（図1）

■調査結果詳細

ー 「エン チャレンジ！はた☆らく」ユーザーアンケート集計結果 ー

【図1】今後、就きたいと思う雇用形態を教えてください（複数回答可）
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■調査結果概要

アベノミクスの成⻑戦略の1つとして「限定正社員」に注目が集まり、⼈⼿不⾜の影響から⼩売業等のサー

ビス業を中心に非正規雇用の正社員化が進んでいます。労働人口（15〜64歳）の労働者に占める正社員⽐率

（※）は、男性の平均が81.5％で10代から上昇を続け、45~54歳の90.7％でピークに。⼥性の平均は

45.6%で25〜34歳の57.9%をピークに下降します。今後本格的に社会へ⾶び出す10代・20代の若年層は、

どのような雇用形態を望んでいるのでしょうか。さまざまな雇用形態での職探しをしている10代・20代の方

（正社員経験者が42％）を対象に調査を⾏いました。 ※総務省「労働⼒調査」平成26年7月分より

今後希望する雇用形態は「正社員」という回答が77％と圧倒的多数を占めました。実際に正社員経験者に

正社員で働いていて良かったことを伺うと「毎⽉固定の給与がもらえること」「賞与がもらえること」など

給与面の回答が上位を連ねました。一方、正社員を希望する方から「希望と違っても、簡単にやめられな

い」「責任を果たせるかどうか」「サービス残業など待遇が悪くないかどうか」などの、正社員となること

で責任が増し、⾃由な働き⽅が出来なくなるのではといった懸念の声が上がりました。
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「今後、就きたいと思う雇用形態を教えてください」と聞いたところ、77％が「正社員」と回

答。第2位の「アルバイト」（25％）以下を⼤きく引き離してトップとなりました。
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2：正社員で働いていて良かったこと第1位は、「毎月固定の給与がもらえること」。

（図2、図3）

実際に正社員として働いたことがある⽅に、「正社員で働いていて良かったことを教えてくださ

い」と伺いました。第1位は「毎月固定の給与がもらえること」（77％）、第2位は「賞与がもら

えること」（61%）という結果に。多くの方が、正社員という雇用形態では、収入面でのメリッ

トを実感していることがわかりました。
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【図2】これまでに「正社員」として働いた経験はありますか？

【図3】図2で「はい」と回答した方に伺います。
正社員で働いていて良かったことを教えてください。（複数回答可）

77%

61%

50%

48%

37%

28%

28%

23%

20%

17%

17%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月固定の給与がもらえること

賞与がもらえること

福利厚⽣が充実していること

⻑い間、安定して働けること

昇給があること

責任ある仕事を任されること

周囲が安心してくれたこと

やりがいの感じられる仕事ができること

様々な人と関わる機会が多いこと

研修制度が充実していること

キャリアアップの機会が多いこと

その他

■ N o . 2 2 5 3

■ 2 0 1 4 年 9 月 1 7 日 発 表

■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社



Copyright(c) 2014 en-japan inc. All Rights Reserved.

【図4】図1で「正社員」と回答した方に伺います。
正社員として働く上で不安なことを教えてください。（複数回答可）

3：正社員として働く上で不安なことの第1位は、

「希望と違っても、簡単にやめられないこと」。（図4）

「正社員」としての就業を希望している⽅に、「正社員として働く上で不安なことを教えてくだ

さい」と聞いたところ、51％と半分以上の方が「希望と違っても、簡単にやめられないこと」を

挙げ、第1位に。第2位、第3位には僅差で「責任を果たせるかどうか」（46％）「サービス残業

など待遇が悪くないかどうか」（46％）が続きました。

具体的には「年齢的にも今、正社員になってしまうと、昔から抱いていた冒険⼼(海外に⾏って

放浪したり、ちょっとしたビジネスに⼿を出したり)が持てなくなるという不安」がある、「実際

に希望をもって正社員になれたとしても、自分が想定していなかったり、本当はあまりやりたく

ないことを任せられることもあると思う」などの心配の声が上がりました。
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特に不安なことはない
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広報担当：森本本ニュースリリースに関する問合せ先

【調査概要】

■調査方法：インターネットによるアンケート

■調査対象：「エン チャレンジ！はた☆らく」の10代・20代利⽤者 277名

■調査期間：2014年6月26⽇〜 2014年7月23日
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